

El Porvenir de Leon.

AÑO XXXIX

ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO
Y DECANO DE LA PRENSA DE ESTA PROVINCIA

NUM. 3.906

Precios de suscripción

En la Capital, 75 céntimos al mes y 2 pesetas trimestre.

PARA HACER LA SUSCRIPCION

Dirijirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Fernández Cadorniga, número 8, (antes Concepción), pagando adelantado. Ningun original se devuelve aunque no se inserte.

Sábado 13 de Julio de 1901

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Los suscriptores tienen derecho á una sola inserción cada mes de un anuncio de seis líneas, gratis. Los demás anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.

Precios de suscripción.

Fuera de la Capital, 2 pesetas trimestre.

ESTACION DE LEON.—HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES DE VIAJEROS.

ENTRADAS		SALIDAS	
<i>De Madrid</i>		<i>Para Madrid</i>	
Correo: 6:20 mañana.	Correo: 7:37 mañana.	na.	na.
Mixto: 12:52 noche.	Mixto: 1:11 mañana.	na.	na.
Otro: 12:40 tarde.	Otro: 2:31 tarde.	na.	na.
Otro: de Palencia, 8:17 noche.	Otro: 8:32 mañana.	na.	na.
* * *	* * *	na.	na.
<i>De Galicia</i>		<i>Para Galicia</i>	
Correo: 6:20 mañana.	Correo: 6:40 mañana.	na.	na.
Mixto: 12:52 noche.	Mixto: 1:15 mañana.	na.	na.
Otro: 12:40 tarde.	Otro: 3:15 tarde.	na.	na.
Otro: de Palencia, 8:17 noche.	Otro: 5:15 tarde.	na.	na.
* * *	* * *	na.	na.
<i>De Asturias</i>		<i>Para Asturias</i>	
Correo: 6:20 mañana.	Correo: 6:30 mañana.	na.	na.
Mixto: 12:52 noche.	Mixto: 2:10 mañana.	na.	na.
Otro: 12:40 tarde.	Otro: 1:15 tarde.	na.	na.
Otro: de Palencia, 8:17 noche.	Otro: 5:15 tarde.	na.	na.
* * *	* * *	na.	na.

FERNÁNDEZ Y ANDRÉS

ALMACEN DE TEJIDOS Y CASA DE BANCA
REPRESENTANTES EN ESTA PROVINCIA DEL BANCO
HISPANO-COLONIAL DE BARCELONA

Cambian con premio oro y billetes extranjeros.
Venden y negocian valores cotizables en Bolsa, descuentan cupones y toda clase de efectos comerciales, ocupándose tambien de cuantas operaciones se relacionen con la Banca.

PLAZA DE SAN MARCELO
LEON.

ESCOPELAS MARCA JABALI

TRISTE DESCONFIANZA

No hemos de dolernos de que haya tenido tan fácil arreglo el conflicto promovido por uno de los conspicuos personajes de la política gubernamental; pero sí, y mucho de que hayamos progresado tan poco en materia política y tengamos tan equivocada noción de nuestros derechos y nuestros deberes, que aun haya político, por alta que sea su significación dentro del partido liberal y su valía como estadista, que se considere con merecimientos sobrados para imponer su voluntad contra el derecho de los demás.

En presencia de esos y de otros hechos parecidos habremos de pensar, siempre que ocurran, en que aun falta mucho para que España llegue á ser una nación culta y adelantada, una nación en la que rija la justicia y el derecho, en la que no haya caciquismo, en la que el bien público y la ley sean la norma de conducta de todos los ciudadanos y el ideal en que poderosos y débiles inspiren su conducta.

De aquí nuestro excepticismo y la perdurable desconfianza que tenemos en los políticos del antiguo sistema para quienes las personalidades están por encima de las ideas que representan, cuando debe ser

todo lo contrario; pues la idea en sí es eterna, y las personas mudables y perecederas y nunca imprescindibles.

Decididamente hay que cambiar los moldes, porque los viejos están ya mas que gastados, y aunque la operacion sea arriesgada, la salud de la patria la hace absolutamente necesaria.

El pueblo asiste, como testigo indiferente, al poco edificante espectáculo, sin que le importe un ardite que predomine la izquierda ó que obtenga la derecha el triunfo.

Los políticos sin ideales y sin energías son los que nos han traído á tan triste estado y, ó el pueblo reacciona con instinto de vida y patriótica virilidad, acometiendo con decision la obra salvadora de la regeneracion de la Patria, ó el caos se nos viene encima como forma evolutiva del cambio para el surgimiento de nueva existencia.

Es preciso salvar á España y hay que proceder, por tanto, como los críticos momentos aconsejan: con virilidad y con patriotismo.

MACHACAR EN HIERRO FRIO

La prensa de provincias es generalmente la que con mas entusias-

mo reclama uno y otro dia mejoras que nunca se implantan y no por cierto porque no sean necesarias del todo, sino porque pasan inadvertidos los clamores de los provincianos, á causa de que no llegan á oídos de los grandes políticos de la Corte que, ocupados en asuntos que sólo á ellos y á sus paniaguados interesan, no se preocupan poco ni mucho de las necesidades de los pueblos ni de la sociedad en general.

Cierto que muchas de esas proposiciones tienen que ser resueltas y atendidas por las corporaciones locales, mas éstas, que adolecen de todos los vicios de los grandes centros tienen además la agravante de que nada hacen ni nada realizan si no es bajo la presión oficial y ante el temor de incurrir en responsabilidad que nunca se hace efectiva no siendo cuando existe resistencia ó compromisos políticos que impiden acatar mansamente las indicaciones gubernamentales en periodo electoral.

De ahí que clamemos uno y otro dia contra los chiquillos vagabundos que pululan por las calles sin oficio ni beneficio, cometiendo todo género de tropelías, pues lo mismo pegan una pedrada al lucero del alba que insultan y hacen befa y escarnio de lo mas respetable y sagrado.

Las consecuencias de esta falta de atención de las autoridades de todos los órdenes se traducen en hechos que sirven de baldón á las personas cultas y á los hombres honrados porque la desmoralización y la perversion cunde en alarmantes proporciones.

Todos á porfía contribuyen á esa obra desmoralizadora, desde el primer hombre de Estado hasta el último caciquillo de aldea y nadie piensa en educar esa masa pobre que carece de toda clase de frenos y que está abandonada á sus propios instintos y á los ejemplos que á diario tiene á la vista en la vía pública.

La asistencia obligatoria á las escuelas de todos los niños que viven en el arroyo, debía ser el principal objetivo de todas las autorida-

des á fin de hacer hombres útiles á si mismos y á la sociedad; mas por desgracia nadie se ocupa de particular de tanto interés, por cuya razón dáse el triste caso de que entre nosotros la enseñanza en todas sus esferas sea tan deficiente y escasa que estamos al igual de las últimas naciones.

En el último número de "Alrededor del Mundo," vemos que en los centros de enseñanza de la nación se gasta en Universidades 3.713.882 pesetas; 3.379.226 en Institutos; en primera enseñanza 1.814.575; 947.275 en escuelas de Artes é Industrias; 651.867 en Bellas Artes; 467.334 en Comercio, y 303.330 en ingenieros, deduciendo de estos datos que en las artes y ciertas ciencias que son la base de adelantamiento de un pueblo, apenas nada gastamos, despilfarrando en cambio en Universidades é Institutos, cuando carecemos de escuelas de primera enseñanza.

RECORTE

Desgraciados, vosotros los ricos: ¿qué vais á contestar al gran Juez? ¡Cubris con tapices la desnudez de las murallas, y no cubris con nada la de los hombres! ¡Adornais los caballos con preciosas y riquísimas gualdrapas y despreciáis á vuestro hermano, que está cubierto de harapos! ¡Dejais que se pudra ó se pierda el grano en los graneros, y ni siquiera os dignais dirigir vuestra mirada á aquellos que la necesidad tiene oprimidos y abatidos! Ya sé que me diréis: ¿á quién hago yo mal, reteniendo y conservando lo que es mio? Y yo os pregunto: ¿qué cosas son las que vosotros creis que son vuestras? ¿de quién las habeis recibido? Hacedis lo mismo que un hombre que estando en el teatro y habiéndose apresurado á tomar los sitios que podrían ocupar los demás, quisiera impedir que éstos entrasen, aplicando en provecho solo suyo lo que debe emplearse en provecho de todos. Esto es lo que hacen los ricos, los cuales, habiéndose

Jose posesionado antes que los demás de las cosas que son comunes, se las apropian, poseyéndolas: pues si cada cual no tomase más que lo que le es necesario para su subsistencia y diese el resto á los indigentes, no habría ricos ni pobres.

SAN BASILIO MAGNO.

EL CAMPO

Comenzó el estío, y la alfombra de verdura que cubria poco ha los campos de Castilla, cambióse en el mar ondulado de nutridas mieses, premio á duros trabajos y esperanza realizada de prolijos afanes.

Adviértese en las alquerías y casas de labranza el febril atareamiento de la gente campesina, preparando los grandes trabajos veraniegos: recompónense los carros que dentro de poco llevarán de las tierras á las eras los dorados haces; incrustanse nuevos pedernales en los desempedrados trillos; sácanse las palas y hielos arrinconados durante el invierno; cosen las mozas los costales en que ha de recogerse el grano, y afílanse las hoces que han de cortar las cañas calcinadas.

Por los caminos polvorientos encuentra á menudo el viajero largas filas de segadores gallegos, calzados con sus ruidosas almadrerías, vestidos de pardusco y súcio lienzo, el ancho sombrero de paja basta calado hasta los ojos y al hombro el grueso garrote de cuyo extremo pende el hatillo miserable envuelto en pañuelos de vivos colores. Viene de hallá, de la fresca Galicia, en busca de un puñado de monedas á cambio de rudísimo trabajo.

Pronto estos pobres emigrantes gallegos, bajo el sol de Julio, encorvados entre las altas mieses, blandirán sus hoces y raperán las tierras... Entonces pasarán por los campos recién segados las bandas de espigadoras... Aquí en castilla, el amo bueno recoge los haces de sus mieses; pero deja para el pobre que nada tiene las espigas caídas, en las cuales, mas de una rustica Ruth encuentra su alimento y el de los suyos.

En estos pueblos de la meseta central de España, aun no han penetrado, ni el espíritu de protesta, ni los rencores, quizás justos, que en Andalucía, principalmente, han comenzado á levantar cabeza. Quizás esto depende de que en Castilla no abundan esos grandes predios, verdaderos latifundios que existen en la region andaluza. Aquí en Castilla, son muchos los labradores modestos, cuya misma pobreza, por cierto espíritu de clase, les hace mirar con buenos ojos á los braceros del campo, á los que nada tienen. Sea de esto lo que quiera, es lo cierto que que aquí el jornalero agrícola está mucho mejor alimentado y mejor recompensado que el obrero del campo andaluz.

Por esto, sin duda, las faenas veraniegas son aquí sanas y alegres; animalas el canto de los trabajadores, y en medio de los afanes de las más rudas tareas, consérvese aun algo como reflejo de los idilios patriarcales.

En cambio, á juzgar por lo que dicen los jornaleros andaluces, reproducido por la prensa, la labor agrícola es en Andalucía un tormento parecido á los que las imaginaciones exaltadas de los místicos han colocado en el infierno. Bajo un sol tropical que abrasa y asfixia, millares de hombres trabajan largas horas mal alimentados y peor pagados. A veces, y esto se ha dicho en los periódicos, sin que nadie lo desmienta, el aceite y los garbanzos con que se paga á aquellos infelices están podridos.

Se asegura que los propietarios que tal

infamia cometen no pueden pagar con mas largueza á sus trabajadores. No lo creo. Los grandes terratenientes en Andalucía (como en todas partes), viven en grande, poseen hermosas casas, montan soberbios caballos, tienen lujosos coches y se juegan rumbosamente el dinero en las ferias de Córdoba, de Sevilla, de Ecija... mientras el rebaño innumerable de braceros, hambrientos, enfermos y desesperados, nutre con los esfuerzos de su miserable vida los vicios y grandezas de sus señores.

¿Que les importa á estos que aumenten los tributos? Ellos no los han de pagar. ¿Crecen las contribuciones?... Pues disminuye el jornal: la ganancia del amo, queda siempre la misma. Alguno, es verdad, se arruina; pero, qué pocas veces esta ruina proviene de la generosidad. Conozco muchos "golfos", aristocráticos y "golfos", burgueses (segun la frase de los autores del libro recientemente publicado *La mala vida*); con más de uno he hablado al visitar la cárcel; pero todos estos "inútiles ó inutilizados del organismo social", cayeron tan abajo, empujados por sus vicios, no por su altruismo.

Mucho se ha hablado de la eficacia de la caridad, y yo creo sinceramente en ella; pero, cuando en los corazones falta ésta, que San Pablo llamó la primera entre todas las virtudes, justo será que los gobiernos—y ésta es teoría de don Antonio Cánovas—suplan con su iniciativa la falta de caridad de los poderosos, ó lo que es lo mismo, que se haga pagar á los ricos para la creación de instituciones favorables á los pobres, el dinero que aquellos se reservan algo así como una caridad impuesta.

Y, ya que nuestros gobernantes, solo de un modo platónico se ocupan de las cuestiones obreras, ahora que los braceros de Andalucía, hartos de sufrir, se han decidido á defender su derecho, de desear es, por lo menos, que no se les trate como se ha tratado á los infelices huelguistas de la Coruña. ZEDA.

DE LITERATURA

EN EL PUEBLO

—Madre, ande presto que aquí la busca á usted un caballero.

—¿Es usted la señora Rosa?

—Pa servirle.

—Pues yo vengo á hacerle á usted una visita de su sobrino Marcelo.

—¿Qué tal le vá por Madrid? ¿Está gordote?

—Está bueno.

—Y ¿vá bien de ropa?

—Sí,

dos trajes y siempre nuevos.

Como solo sale en coche...

—¿En coche?

—Pues ya lo creo; con su sombrero de copa y sus guantes...

—¿Mi Marcelo?

Trabaja mucho el pobre para poder gastar eso.

—Por la mañana á la iglesia, por las tardes á paseo, y por la noche al teatro.

—Entonces es que él es diestro; pues en el pueblo pensaban que Marcelo era un zopenco.

¿Y cómo no manda ná?

—Me encargó le diese esto, que creo que es una carta pidiéndola á usted dinero.

—¿Será mandando?

—¿Si, ya!

—¿Pero él no tiene?

—Ni un perro;

cobramos y á los dos días en copas se nos vá el sueldo.

—¿Es que también ustedes beben?

—Como todos los del gremio.

—¿Pero usted qué es?

—¿Yo? Lacayo.

—¿Y mi sobrino?

—Cochero.

MIGUEL TOLEDANO.

Informacion local

AL ALCALDE

No solo es EL PORVENIR el que se extraña de la baja de la renta de consumos segun dice "El Herald", es el pueblo entero el que participa de la misma extrañeza.

Y como dice tambien el periódico del Alcalde, que el director de EL PORVENIR como concejal cumpliría con su deber acercándose á la oficina de Consumos para averiguar lo que haya, ya procurará hacerlo siguiendo los consejos del colega y le demostrará que en nada influyen para la baja, la serie de datos que en su número del lunes aporta.

Otras son las causas de la baja en la renta de Consumos, pero como estas cosas no pueden hacerse á la ligera, con un poquito de calma, todo se andará si el palo no se quiebra.

A GIJON

Nuestro querido amigo y correligionario D. Nicasio Guisasola, concejal de este Ayuntamiento, ha salido para Gijon donde piensa pasar una temporada.

Le deseamos feliz viaje.

LAS SILLAS

Ya vino el Sr. Comisario de paseos y arregló el problema de las sillas que tan pavoroso se presentaba y nuestro amigo el Sr. Leon lo arregló tan bien, que el contratista le ha dicho: "lo que V. haga, hecho está."

De suerte que el paseo volverá á estar lleno de sillas por lo que, damos las gracias al Comisario y tambien al contratista que tan deferente se ha mostrado, sin imposiciones de ningún género.

TRASLADO

Nuestro distinguido amigo y antiguo suscriptor D. Antonio Gailleux, jefe del servicio de Vía y Obras de los Caminos de Hierro del Norte, ha sido trasladado á Búrgos, reemplazándole el subjefe de Madrid Sr. Sevilla.

Sentimos la marcha del Sr. Gailleux, deseándole en Búrgos las mismas simpatías que deja en Leon.

PARECIERON

Nuestros lectores recordarán que no hace mucho tiempo falleció en esta ciudad, en una casa de la plazuela del Mercado, un zapatero, del que se sospechaba tuviese dinero. Como la muerte fué repentina, el Juzgado intervino en el asunto y asegurando el hijo del muerto que su padre tenia algunos miles de pesetas, que no parecían por ninguna parte, la autoridad judicial hubo de detener por sospechas é indicios á dos vecinos de la casa.

Uno de ellos fué el dependiente del "Casino Leonés", Manuel Casado, que permaneció algún tiempo en la Cárcel: este honrado vecino protestaba de su inocencia, y en efecto, su buena conducta y el aprecio en que siempre le han tenido los socios del Círculo, eran una garantía de su acrisolada honradez.

Hoy el dinero ha parecido, pues al vender un jergon á una ropavejera, se vió que en el citado artefacto habia dos mil pesetas en billetes.

Mucho nos alegramos del hallazgo, no

solo por el huérfano que recuperará su dinero, sino para que el dependiente Manuel Casado quede completamente limpio y á salvo de cualquiera sospecha que sobre él pudiera recaer, por más que en el ánimo de todos estaba, que el hombre que desde jóven dá pruebas suficientes de honradez y confianza, continúa toda su vida de la misma manera como sucede con el referido sujeto, á quien felicitamos.

ACCIDENTE

A noche á las once fué arrollado por el tren hallándose engrasando, el fogonero Gregorio Barrera, que se produjo una tremenda mutilacion en el pié izquierdo y una extensa herida en el derecho.

Telefónicamente fué avisado el médico de la Compañía, señor Villabril, el que presentándose en la Estacion dispuso la traslacion del herido al Hospital, á donde le acompañó y practicó la primera cura.

Mucho sentimos este accidente y deseamos la mejoría del desgraciado jóven.

TEATRO

Organizada por el actor señor Oliva, esta noche se verificará en nuestro coliseo una funcion á beneficio de una familia desgraciada.

Se pondrán en escena el drama "Sangre romana ó Justicia de Dios", y el juguete "Buzon de peticiones".

FELICITACION

Como amigos y correligionarios enviamos al elocuente individuo de la minoría republicana D. Melquiades Alvarez, la mas entusiasta felicitacion por su primer triunfo parlamentario, que ha sido tan colosal que de todos los lados de la Cámara recibió espontáneos y sinceros aplausos.

HUELGA

En Corcobion se han declarado en huelga las criadas de servicio, pues quieren aumento de salario.

Ya me parece que veo

á los amos de las casas

echar en agua el garbanzo,

ir á la fuente por agua,

quitar la espuma al puchero

y hacer de noche las camas...

vamos, los mismos oficios

que nos hacen las criadas.

GRACIAS

Con un atento B. L. M. nos remite nuestro buen amigo D. Mariano Garzo Garcia, el primer número de la Revista Ilustrada "La Féria de Valencia", notable publicacion esmeradamente editada en colores y que seguramente ha de obtener gran aceptación entre las personas aficionadas á este género de trabajos.

Damos un millon de gracias al señor Garzo Garcia.

ASCENSO

Nuestro querido amigo D. Hilario Gil, Interventor del Banco en Oviedo y antes que lo fué en Leon, ha sido nombrado Director de la Sucursal de Girona. Lo celebramos.

¡OH! ENFERMOS QUE PADECEIS!

Recobrad la alegría, pues en pocos dias recobrareis la salud, aunque sea el mal crónico de más de veinte años.

Para más detalles léase en 4.ª página. *Milagrosa Inyeccion ó Confites anti-venéreos y Roob anti-sifilítico* COSTANZI.

MURIÓ

Ya ha dado cuenta á Dios en estos momentos, de sus horrendos crímenes el cura de Castillo de Locubin, á quien el verdugo ha dado muerte en afrentoso patíbulo.

Ni somos crueles ni partidarios de la pena de muerte, pero creemos que el que vivió amancebado con la propia madre que le echó al mundo y luego asesinó cruelmente al padre que le dió el ser, no merecía ser tratado de otra manera por la justicia humana, que no halló medio de arrebatarlo de las garras del verdugo.

BAUTIZO

“El Herald”, dice con la mayor frescura en uno de sus últimos números, que el vino que se vende en las tabernas es agua.

Y por eso baja la renta de consumos. Los taberneros tienen la palabra. Y también la tiene el Alcalde para imponer multas á los que bautizan el vino y hacen disminuir la renta de consumos.

Pues cometen dos pecados—los que hacen así esa venta:—nos dan los vinos aguados—y hacen que baje la renta—los grandes recondenados.

A VITORIA

Nuestro distinguido amigo el Coronel D. Alfredo Vara de Rey, que mandaba un Regimiento de Infantería en la plaza de Melilla, ha sido detenido á mandar la Zona de Vitoria.

MUSICA

Programa de las piezas que la Sección de música del Regimiento de Burgos, ejecutará mañana en el paseo de Guzmán el Bueno, de ocho á diez de la noche:

- 1.º Se la cortó, paso-doble.—T. Erviti.
- 2.º Ella y Él, polka.—A. Farbach.
- 3.º Ramo de Camelias, schottis.—M. Civera.
- 4.º La medalla de oro, sinfonía.—T. Adám.
- 5.º El perdón, wals.—F. A. López.
- 6.º Jota.

SALUDO

Se le enviamos muy afectuoso al inspirado poeta D. José Jackson Veyán, que ha llegado á esta ciudad destinado al centro telegráfico de la misma.

Deseamos á tan notable escritor que su estancia en Leon le sea grata.

BELAUNDE

El Ayuntamiento de Candás (Asturias) ha puesto el nombre de Belaunde, á una de sus calles, por los muchos beneficios que ha prestado á aquel pueblo, el distinguido diputado por Villafranca del Bierzo.

A CASA

Ha llegado á Leon después de aprobado el primer curso de la Escuela Superior de Guerra, nuestro querido amigo el primer teniente del Regimiento de Burgos D. Alberto Castro Girona, á quien enviamos nuestro saludo.

“LA CRÓNICA”

“La Crónica Mercantil”, diario de Valladolid que venia publicándose por espacio de muy cerca de cuarenta años, se ha refundido en “La Libertad”, periódico también vallisoletano.

CAZA

El día primero de Agosto se levanta la veda y por lo tanto los aficionados á la caza pueden hacerlo en las personas de las codornices, palomas y tórtolas.

Prefiero, y me gusta más en el plato la paloma y en otro sitio ¡ay de mí! las tórtolas.

ACUERDO

El Ayuntamiento tomó el jueves un acuerdo importante: si el gobierno concede la subvención por lo gastado en el 4.º Depósito de Sementales y cede al Municipio el cuartel y solar de la fábrica, estudiará la construcción de un cuartel de Infantería y otro de Caballería volviendo á ocupar la Beneficencia el local que cedió para el cuartel del Cid.

Después de comer, una copita de LICORORO

HENRI GARNIER & C.º—Pasajes.—Rentería. (Guipúzcoa).

DEFUNCIONES

En la ciudad condal, ha fallecido el decano de los periodistas catalanes Sr. Mañé y Flaquer, Director de “El Diario de Barcelona”.

Conservador de toda la vida sus artículos fueron siempre muy leídos y comentados y en ocasiones sus autorizados consejos fueron escuchados por el Sr. Cánovas del Castillo, que le profesaba gran amistad.

D. E. P. el ilustrado periodista.

El jueves último fallecieron en esta ciudad, D. Juan Varela González, y el empleado en Obras públicas D. Matías Lopez Font.

A las familias de los finados enviamos nuestro sincero pésame.

El día 10 del corriente falleció en Sahagún la Sra. D.ª Inocenta Estefanía Gomez, persona muy apreciada en aquella localidad.

Descanse en paz la finada y reciba toda su distinguida familia la expresión de nuestro sentimiento.

También ha fallecido en Cifera el señor D. Faustino Zoreda, maquinista que fué de los Ferro-carriles del Norte, y persona que gozaba en esta ciudad de grandes simpatías.

A su esposa é hijos enviamos nuestro pésame por la desgracia que hoy lloran.

Ayer dejó de existir en esta población después de larga y penosa enfermedad, el joven D. Emilio Garcia Fernández-Zancada, cuyo entierro se verificará esta tarde á las seis en la iglesia de San Juan de Regla.

A su desconsolada madre y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame por tan triste pérdida.

ANUNCIO OFICIAL

De diez á doce de la mañana todos los domingos y días festivos, á contar desde el 14 del corriente, se celebrará venta pública, previa tasación del señor Arquitecto, de los materiales procedentes del

derribo de la casa núm. 8, de la calle de la Catedral.

La venta tendrá lugar en uno de los locales de dicha casa.

Lo que se anuncia por medio del presente para conocimiento de los que deseen interesarse en la compra de dichos materiales.

Leon 12 de Julio de 1901.

NOTAS POLÍTICAS

Ha sido un verdadero acontecimiento parlamentario el primer discurso pronunciado por el elocuente catedrático de Oviedo D. Melquiades Alvarez.

Indudablemente pocos, poquísimos de los oradores que figuran en primera línea, están adornados de las cualidades del señor Alvarez, que á una fluidez extraordinaria de palabra, que no perjudica la corrección y precisión de la frase, une los encantos de una oratoria enérgica y elegante, en que brillan la solidez del razonamiento, la profundidad del concepto y esa convicción que sólo puede dar la fe entusiasta por un ideal al que se ha consagrado la juventud.

Así lo han reconocido correligionarios y enemigos políticos, a fines á sus ideas y los que en el fondo disienten de ellas, en todo ó en parte.

La minoría republicana está de enhorabuena.

El señor Irigaray continúa haciendo el gato en el Congreso, y dando motivo para que, cada vez que se levanta á hablar, se rian hasta los maceros.

¿A qué irán á las Cortes diputados que creen infalible á Leon XIII hasta en materia parlamentaria? Lo que con esto consiguen es poner en ridículo aquello mismo que ellos quisieran colocar tan alto que no se viese.

El señor Irigaray, con todo su catolicismo apostólico romano, está haciendo un papel musulmán.

De cabeza de turco.

El tercer depósito del Lozoya vá á hacer buenos á sus hermanos los dos que hoy existen.

Verdad es que éstos arrastran en las famosas turbias todas las porquerías imaginables; pero el último, todavía no nacido, está arrastrando ya inmundicias muchísimo mayores, que tratan algunos diputados de filtrar en las Cortes.

¡Cualquiera se atreverá á beber agua cuando la tenga, si hoy, no existiendo todavía, ya huele mal!

Celebraremos que ese filtro dé mejor resultado que los de carbon.

Y que á los que hayan bebido de sus filtraciones les parta por el eje una enterocolitis.

El lunes se decidirá, al decir de las gentes con la Presidencia del Congreso, quien ha de ser el sucesor de Sagasta.

Y hasta ahora tiene todas las probabilidades la candidatura de Moret.

Tienen la palabra Montero Rios, Canalejas y “El Evangelio”.

Se aproxima una crisis con esto y con la oposición que sus correligionarios hacen á los proyectos de Urzáiz, que, según ha dicho, hará de ellos cuestión de gabinete.

Una prueba más de la fraternidad de los fusionistas.

Prometen dar juego las actas de Barcelona, á las que Romero Robledo con sus amigos, y, según parece, también los tetuanistas y gamacistas, tratan de oponer tenaz obstrucción.

La minoría republicana trata de protestar contra el cacicato de Romero Robledo dentro de la Cámara, el cual ha conseguido ya por dos veces que no se saquen al orden del día.

Mala política es esa, con la cual, en lugar de conseguirse suavizar asperezas regionalistas, se contribuye á que éstas se encuentren cada vez más.

“El Imparcial”, aconseja al señor Sagasta que inaugure el reinado de Alfonso XIII atrayéndose á los republicanos gubernamentales como Azcárate, Fernando González, Melquiades Alvarez y otros.

Vamos, como Silvela se llevó al democrata señor Gasset.

Si se comprometen Sagasta y “El Imparcial”, á desprenderse de ciertas personas, entonces, hablaríamos; pero interim eso no suceda...

Bien está San Pedro en Roma y los republicanos en su sitio.

¿Por quién habrá tomado “El Imparcial” á los republicanos?

Eso lo llamamos nosotros caerse de un nido.

Con esto y participar á los lectores que el señor Urzáiz, en vista del fracaso hacendístico, ha presentado la dimisión, está dicho todo. Pero no, hay que añadir que Sagasta se la ha hecho retirar.

—Pasatiempos—

CHARADA

Prima-tres enfermedad
bebo dos porque me gusta
y lo mismo tiene todo
el frac, la chaqueta, ó blusa.

Solucion á los pasatiempos del número anterior:

De las charadas: VIAJERO.—CAPELO.

De la fuga de consonantes:

Los hombres son unos tunos;
lo digo y no me arrepiento;
si alguno me está escuchando
que me diga si yo miento.

ANUNCIOS

CALDAS DE OVIEDO

Aguas naturales, especiales para las enfermedades reumáticas, catarrales y del pecho.

Temporada oficial: 1.º DE JUNIO Á 30 DE SEPTIEMBRE.

Gufas, gratis, calle de la Rua, número 21. 17—20

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparacion la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarras crónicos, infecciones gripales, enfermedad des consuntivas, inapetencia, debilidad general, postracion nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, cáries, raquitismo, escrofulismo, etcétera. Frasco 2.50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales Farmacias, y en Leon, Sres. Plaza y Velasco y D. Lisardo Martinez.

ANUNCIOS

GRAN DESTILERÍA Á VAPOR

LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA

HENRI GARNIER & C^o

CASAS EN FRANCIA
FUNDADAS EN 1845
COGNAC Y PARIS

PASAJES.-RENTERÍA (GUIPÚZCOA)

CASAS EN ESPAÑA
ESTABLECIDAS DESDE 1873
HARO Y ALICANTE

PRODUCTOS ESPECIALMENTE RECOMENDADOS

LICORORO
DIGESTIVO SIN RIVAL

ABSINTHE
AMER GARNIER
BITTER GARNIER
KINARDOA

COGNAC

Marca Tres Estrellas
Extra y Fine Champagne

RON SAN PABLO
ANIS DEL CÁNTABRO
JARABES
de todas clases

ANISETE
SUPERFINO

Pedirlos en todos los Casinos, Cafés, Fondas, Confeiterías y Ultramarinos

INIMITABLE

AGUA DE AZAHAR

marca «LA GIRALDA»

para curar
todos los padecimientos nerviosos
y del corazón.

1'50.—2.—2'50 y 5 Ptas. botella.

De venta en el Establecimiento de Plaza y Velasco.



CONFITES ANTIVENÉREOS
ROOB ANTISIFILÍTICO
INYECCION VEGETAL

COSTANZI

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extrínjimientos uretrales (estrechez), finjo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escozores uretrales, purgacion reciente ó crónica, gota militar y demás infecciones génito-urinarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más milagroso que los CONFITES ó Inyecciones Costanzi.

También certifican que para curar cualquier enfermedad sifilítica ó herpética, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el ROOB Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sifilis y herpes, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A Salvati Costanzi, calle Diputacion, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos, mediante el trato especial con él, admite á los incrédulos el pago una vez curados.

Precio de la inyección, pesetas 4. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Roob antisifilítico y antiherpético, pesetas 4.

Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, Diputacion, 435, Barcelona y en todas las buenas farmacias.

En LEON en la de D. J. R. del Valle, Rua, 14. Consultas Médicas en Barcelona, calle Diputacion, 435, todos los lunes, miércoles y viernes á las doce.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPañIA COLONIAL

TAPIOCA TES

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

DEPÓSITO CENTRAL.

CALLE MAYOR, 18 Y 20.

MADRID

ESTOMAGO

SU CURACION RADICAL VERDAD SE OBTIENE HACIENDO USO DEL

QUEZARAL DIGESTIVO

del Dr. CAROLLER, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no del rosas, PRONTO Y RADICALMENTE. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día por muy en uso que estén. SORPRENDEN SUS RESULTADOS. El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y direrá mejor. PRECIO, 3 Y 5 PESETAS CAJA. Farmacia de Santo Domingo. Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid.—Señores Merino y Viuda de Chalanzon y Sobrino, en Leon, y principales Farmacias y Droguerías de España.

BANCO AGRICOLA ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE CRÉDITO Y SEGUROS Á PRIMA FIJA

CAPITAL SOCIAL: 1.000.000 DE PESETAS ELEVABLE Á 5.000.000

Seguros de incendios,
heladas y pedriscos
sobre cosechas

Seguros de incendios
Seguros sobre la vida
y de supervivencia

Seguros sobre la vida
y accidentes fortuitos
de los ganados

Préstamos á labradores al 6 por 100 anual

Fundado este Banco con el especial objeto de favorecer los intereses de las clases agrícolas de nuestro país, indemnizándoles de las pérdidas que puedan sufrir en sus propiedades, interesa á todo labrador informarse de las ventajosas condiciones en que puede llevar á cabo el seguro de sus cosechas, ganados y demás.

Pídanse prospectos, tarifas, á los Sres. Delegados en provincias, ó al domicilio social,

Felipe V, núm. 2, entresuelo, Madrid.

Para más informes dirigirse al Delegado General en la Provincia de Leon, don Raimundo del Rio López, Abogado.

Se necesitan Agentes.

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

Son universalmente apreciadas las propiedades tónicas y febrifugas de la Quina. El Cacao corrobora la acción de ésta é impide el enardecimiento. Las dos substancias incorporadas en un vino generoso de primer orden, forman, bajo el nombre de VINO DE BUGEAUD, el tónico más poderoso y agradable á la par, recomendado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Convalecencias, las Fiebres de toda especie, las Enfermedades Nerviosas y del Estómago, en una palabra en todos los casos de Debilidad y de Fatiga.

El VINO de BUGEAUD conviene de un modo muy especial á los convalecientes, á los niños débiles, á las mujeres delicadas y á los ancianos debilitados por la edad y las enfermedades.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Exíjanse las firmas BUGEAUD y LEBEAULT sobre las botellas.

VENTA AL POR MAYOR: P. LEBEAULT y C^o, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.